

# Credința

## Ceasul greu al Moscovei

### Al doilea front nu poate fi creiat

ANKARA. Agenția DNB transmite: Oficiul bolșevic Pravda scrie în editorialul său de ieri, că Moscova trăiește unul din cele mai grele ceasuri din existența sa.

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Din informațiile primite de ziarele suedeze, în opinia publică bolșevică domnește un adânc pesimism din cauza necrerii de către anglo-americiani a celui de al doilea front european.

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: Serviciul britanic de informații anunță că dela începutul ofensivelor din răsărit, trupele germane și-au dovedit încăodată superioritatea în concentrare și bogăția transporturilor.

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Într'un discurs senzațional

rostit de ziaristul parlamentar Patrick Barcey, a declarat următoarele despre situația Angliei:

„Sunt într'un pericol atât de mare de a pierde războiul, încât orice nu e în legătură cu conflictul, e lipsit de importanță.

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cercurile competente din Berlin s'a declarat luni seara, că realizarea celui de al doilea front de către puterile democratice, este așteptată cu calm, indiferent de locul unde s'a încerca acest lucru. Se pare însă că aliații sovăesc să facă pasul decisiv pentru crearea celui de al doilea front. Faptul că informații primite la Londra că în Olanda, Belgia și teritoriile ocupate din Franța se găsesc trupe de etată, pare să fi convins puterile democratice de zădărnicia intențiilor de a crea al doilea front european.

## Și Krivinoskaia a fost ocupată

BERLIN. Agenția DNB transmite: Din informațiile primite din izvor militar rezultă, că trupele germane și aliate au depășit linia

ferată Voroslovgrad—Stalingrad. Și în acest sector, înaintarea continuă spre sud.

Deasemenea după cucerirea ora

șului Novocerkassk, trupele germane și au continuat înaintarea ocupând localitatea Krivinskaia.

## Delta Donului a fost curățită

BERLIN. Agenția DNB transmite: După ocuparea deltei Donului, lată de 7 km. și foarte potrivită pentru apărare, trupele germane își continuă înaintarea spre sud. Faptul că

bolșevicii nu s'au folosit de mijloacele de apărare pe care delta Donului le pune la dispoziție, arată că deruta din rândurile lor provocată de ocuparea Rostovului, con-

tinuă. Intreaga deltă a Donului a fost curățită de ultimele rămășițe ale trupelor bolșevice.

## Ciang-Khai-Shek scrie lui Gandhi

LISABONA. (Rador) Agenția Stefanî transmite: Se anunță din Bombay că colonelul Yoe Eliot a sosit duminică acolo cu o scrisoare adresată de

mareșaului Ciang Khai Shek lui Mahatma Gandhi.

În acest mesaj șeful guvernului din Ciungking invită pe Gandhi să

amâne decizia sa de a proclama nesupunerea civilă.

Se crede că acest demers a fost sugerat de guvernul britanic.

## Mexico vrea să învețe războiul

BUENOS AIRES (Rador) Agenția DNB transmite: Se anunță din Mexico că mai mulți deputați mexicani au înocmit o broșură în care nepăsarea populației mexicane față de participa-

rea la războiu este violent vestejită.

Broșura a fost înocmită de deputații ce sprijină politica președintelui Chamacho.

În broșură se mai spune că ti-

serii soldați mexicani ar trebui trimiși pe front pentru a învăța tehnica militară modernă. Republica mexicană ar trebui să fie reprezentată pe câmpurile de luptă cel puțin simbolic.

## Inflație în U. S. A.

BUENOS AIRES. (Rador) Agenția DNB transmite: După știri primite aci din Statele

Unii d. Roosevelt ar avea de gând să prezinte congresului un

proiect de lege menit să reducă pericolul unei inflații.

### 77 MILIARDE BUGETUL STATELOR UNITE

BUENOS-AIRES. (Rador) Agenția Stefanî transmite:

Cheltuielile militare ale Statelor Unite se ridică în prezent la 160 milioane dolari zilnic și s'a calculat că înainte de sfârșitul anului ele vor fi ajuns la 200 milioane dolari zilnic. Cheltuielile pe actualul exercițiu bugetar se vor ridica la 77 miliarde dolari, cifră despre care ministrul de finanțe nord-american, d. Morgenthau a spus că este „de necrezut.

### ACTIVITATEA AVIAȚIEI ITALIENE

ROMA. Agenția Stefanî anunță: Avioane de vânătoare italiene desfășoară o vie activitate pe frontul împotriva bolșevismului. O bază de vânătoare a fost instalată la câteva zeci de kilometri. Avioanele italiene abia instalate au intrat în acțiune cu numeroase avioane sovietice, doborând trei dintre ele fără a avea nicio pierdere.

### O RECUNOAȘTERE OFICIALĂ SOVIETICĂ

STOCKHOLM. (Rador) Agenția Stefanî transmite:

În noaptea de 26 spre 27 Iulie postul de radio Moscova a difuzat un apel al înaltului comandament sovietic adresat trupelor din sectorul Rostov și Don, în care soldații sunt îndemnați să reziste până la ultima picătură de sânge. Ordinul acesta de zi admite pierderea unor importante teritorii.

# MICA PUBLICITATE

# SPORT

## Ultima zi în matchul Croația—România aduce două victorii românești

Tănăsescu învinge net pe cel mai bun croat, Pallada. Un scor sîmțos, dar foarte real: 6:2, 6:0, 6:2.

BUCUREȘTI. Ultima zi din matchul de tenis România-Croația a adus două victorii răsunătoare pentru culorile românești. Atît Ruac, care a jucat împotriva tînărului jucător dela Zagreb, Branovič, cît și Costică Tănăsescu, mîndria tenisului românesc deslînjuit și complet refăcut a învins pe cel mai bun croat Pallada, în trei seturi și la un scor care îl ridică pe primul plan al tenisului european. La match au asistat toți capi sportului național și un public foarte numeros, care entusiasmă de minunatul joc al românilor, de data aceasta foarte buni și mult mai agresivi și tehnici ca înpreziua a aplaudat două răsunătoare victorii, care au reabilitat sportul alb al țării noastre. Astfel matchul de tenis Croația-România se termină cu 3:2 în favoarea oaspeților. Aci este cazul să arătăm că Tănăsescu a fost frustat în matchul împotriva lui Mihič de cea mai importantă minge aceea care îi aducea victoria din setul secund.

3:2 pentru Croația în acest match, ce de fapt trebuia să fie înversa, este totuși un rezultat care justifică pe deplin succesele românilor dela Berlin și Bratislava, precum și pe acelea din capitală, recent înregistrate tot împotriva slovacilor.

Ar fi de dorit ca o revanșă să aibă loc în timp cât mai scurt spre verificarea forțelor adevărate. Știm că Costică, bravul nostru Costică este un mare campion. Enervat din calea afară însă din cauza inexplicabilei greșeli, în matchul prim n'a mai putut da randamentul dorit și astfel s'a lăsat „moale” și a pierdut un joc ce pe dreptate îi aparținea în întregime. Cine cunoaște jocul de tenis, numai acela știe ce înseamnă

asemenea greșeli și ce repercursiuni pot avea asupra jucătorului leșat. Un punct poate răsturna o partidă intragă. Tenisul este un joc nu numai al rachetei, ci mai ales al nervilor, al încordării spirituale și fizice strîns legate una de alta.

Cricum, Tănăsescu l-a bătut net pe Pallada, campion cu reputație mondială și asta ajunge pentru a-și arăta forța sa reală. Bravo Costică! Atîta își spun arădenii tenismanii!

Iată rezultatele tehnice din stoc ultimă:

Rurac—Branovič 6:3, 6:1, 6:3.  
Costică Tănăsescu—Pallada 6:2, 6:0, 6:2.

(—x—)

### CUPA CREDINȚA INCEPE DUMINECA

ARAD. Modestia nu ne permite să spunem aci că trofeul oferit de ziarul nostru anul trecut și denumit „Cupa Credința” a avut în sezonul expirat un mare și răsunător succes, care în cea mai mare parte este un bun apanaj al sportivilor arădeni, totuși cu mîndrie semnalăm aci, că acest trofeu va fi repus în joc cu începere de Duminică, 2 August și acest an. Avem toată convingerea în succesul și din acest an al trofeului. Pînă în prezent s'au înscris 5 grupări, care vor încerca să „fure” cupa dela deținătorul fericit, care este Gloria.

În numărul de mâine vom da toate amănuntele în legătură cu acest trofeu, care, să sperăm, va avea același mare succes pentru „veterani” cîm l-a avut și anul trecut.

### RECORDUL DELA MALTA

AMSTERDAM. (Redor.) Agenția DNB transmite: Serviciul de informații britanic anunță că Malta a suferit Duminică al 2800-lea atac aerian dela începutul războiului.

## Un mare concert simfonic la Arad

Corul și orchestra Caran sebez la Palatul Cultural

ARAD. Afîșe mari anunță concertul simfonic al corului și orchestrei din Caransebeș, care va avea loc în orașul nostru Sîmbătă, 1 August. Din vestile ce ne-au parvenit pîtem însuma iubitorii de frumos dela Arad, că vor avea un fericit prilej de a asista la un regal artistic de

mîna întîia. Bîndșonii caransebeșeni sunt vestiți pentru prestațiunile lor muzicale. Suntem siguri că melomanii și publicul dela noi va avea un bun prilej nu numai să admira orchestra simfonică a Caransebeșului, dar și corul care o însoțește. Vom mai reveni cu amănunte.

## FORUM

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

telefon 20-10.

Reprezentările la 3, 5, 7:15 și 9:30

rulează și vara filme mari.

AZII O Premieră extraordinară! Un straniu caz criminal Lupta poliției împotriva hoșilor Internaționali de bijuterii!

## COMISARUL EYCK

cu ANNALUISE UHLIG, PAUL KLINGER

Afară din program Jurnalul Nr. 23 și ediția specială ONC cu „CUCURIREA SEVASTOPOLULUI”.

DOMNIȘOARA pentru servit cauli Bodega Ilieasa, Goldis 1. 5770

O PERECHE GHETE bărbătești No. 40 de vânzare Bdul Reg. Maria 21. Tutungerie. 5771

C SINGURA PERSOANA caută camera mobilată pentru a luera eroitoria. Adresa la ziar. 5772

DE VANZARE jumătate dormitor culoară deschisă, și o buclărie, strada Mărășor 18 Grădiște. După ora 6 seara usa 7-a. 5773

REFUGIATA CAUTA POST ca funcționară în localitate sau provincie. Adresa la ziar. 5774

FRIZERIE MODERNA de vânzare caz de boală. Adresa la ziar. 5775

DȘOARA ROMANA isteată și prezentabilă cu ceva cunoștință de carte angajăm pentru serviciul de bucon pe lungă durată. Cereri în scris cu semnere proprie a se adresa ziarului pentru „Fabrica” 5777

FATA TANARA 14—16 ani săracă isteată, curată, româncea sau maghia ră pentru mic ajutor lângă doamna tînară angajăm. Oferte la ziar sub „Provincie”. 5778

RESTAURANT eventual cu hotel cu sau fără aranjament căutăm pentru închiriat. Adresa la ziar sub „Restaurante”. 5779

DE VANZARE UN RADIO 6 plus una super. Str. Gr. Alexandrescu 50. usa No. 1. 5780

CAUT FATA IN CASA pentru 1 August. Bdul Reg. Ferdinand 25. 5783

DE VANZARE porci de rasă Bazna: 40 buc. masculi: 54 purcele, 5 vicij de 8-10 luni buci și pentru în grășare. A se adresa: Cătrău Petru, Arad-Grădiște, Str. Petru Rareș 83—85. 2650

CUMPAR RENTE DE STAT în prețul zilei: Olariu, Strada Brătianu 3. Comision de Bancă. Telefon 24—34

GRATIS DAU PAMANTUL scos dela cădirea unei case, care este bun pentru grădină, umpluar. de gropi etc. Strada Ghica Vodă 13.

DE INCHIRIAT pe 1 August 2 camere mobilate cu acces la baie, în centru. Adresa la ziar. 5782

CAUT femeie serioasă care să știe forbe bine la restaurantul Bufnița Mărășesti No. 26. 5785

ARANJAMENT DE PRAVALIE bun pentru tutungerie sau bodegă. Adresa la ziar. 5784

CAUT LOCUINȚA camera, buclărie, pentru închiriat. Adresa la ziar. 7786

VAND DORMITOR culoare brună Adresa la ziar. 5788

CUMPAR RENTE DE STAT în prețul zilei: Olariu Strada Brătianu 3. Comision de Bancă. Telefon 24—34.

SE CAUTA CONTABIL sau contabilă cu practică, adresa la ziar. 5784

CAUT pe data de 1 Septembrie o locuință cu 4-5 camere, cu tot confortul sau casă particulară în aceleași condițiuni. Adresele se vor depune la ziar. 1441

SCHIMB aparat de fotografiat „Leica” 1:3,5 cu Retina II, Veltini sau Robot. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. Casă cu 18 ap. 2 prăvălii, venit bun, 5.000.000 lei. — Lângă centru 3 ap. cu camere de baie, 2.200.000 lei. Casă cu 10 ap. cu camere de baie 2.500.000 lei. — 12 ap. cu camere de baie și grădină mare 1.200.000 lei. — Casă cu prăvălie în colț și cu locuință 1.400.000 lei. — În centru casă particulară cu 2 camere, buclărie, apaduct, o cumpărare ocazională 420.000 lei. În afară de aceste mai recomandăm case, vil, locuri de case în prețuri diferite. Pentru încredințaji noastre căutăm locuințe cu prețuri urcate. Oferim spre cumpărare 2 bodegi-lăptărie cu aranjament, prețuri foarte favorabile.

ORE de limbă germană, metodă rapidă. Str. Rusu Șirleanu 20. 5667

CUMPAR rummy de ocazie. Adresa la ziar. 5691

FATA LA TOATE angajez imediat. Adresa la ziar. 5782

PERSOANA SINGURA refugiată de încredere, o angajez imediat și va fi tratată ca membră în familie, pentru conducerea celor necesare în casă la 2 persoane, mamă și fiu. Piața Milton Cristea No. 2, et. I, ap. 8.

CUMPARAM plumb moale și com poziție. Adresa la ziar.

CUMPAR vie în Podgonie, o vie mică cu colnă. Adresa la ziar. 5700

CAUT remanșatoare de ciorapi care lucrează frumos, și repede, leafă bună. Cloșca 2. 5768

### PLATA PENSIILOR

ARAD. Azi, Marți, 28 Iunie, începe la administrația financiară, plata pensiilor pe luna în curs. Achitarea pensiilor se face după ordinea stabilită luna trecută.

## Cinema Corso, Arad Telefon 2-46

La orele: 5, 7:30 și 9:30 fix. La orele 3 intrare generală Lei 30.—

AZI, JOI PREMIERĂ Un film de JEAN RENOIR după romanul lui EMILE ZOLA

## BESTIA UMANA

La rolul principal: SIMONE SIMON și JEAN GABIN. Triumful artei cinematografice. Jurnalul nou cu ultimele evenimente.

# Printre copilașii din Colonia de vară Subcetate

## O minunată serbare câmpenească

ARAD. Aș vrea să descriu serbarea oferită de fetițele din Colonia de Vară, din Subcetate într'un așa fel, ca să mă pot apropia cât mai mult de realitate. Aș vrea să spun tot despre cele văzute, cele auzite, dar mai ales cele simțite cu acest prilej de mare număr de spectatori care au tinut să ia parte la această mult prea minunată manifestare românească. Când se vorbește în general de serbări organizate de eleve, elevi, școli de grad mai mic, ori mai mare, publicul se așteaptă mereu la ceva scorbăd și fără prea multă viață. La niște programe tip, făcute pentru a da curs unor îndatoriri oficiale. Ei vă rog, să mă credeți, că serbarea fetițelor din Colonia de Vară pe care am avut plăcerea să o văd și savurez dela început și până la capăt, slovă de slovă, gest de gest, pas de pas, nu numai că m'a umplut prin gingășia debutanților, ci m'a fermecat sufletul de atâta naturalitate a deliciioaselor fetițe, care au avut „roluri” în frumosul și bine inspiratul program,

compus cu o măiestrie de o mare pricepătoare în asemenea organizări, care este dna Maria Mihailache profesoară de educație fizică, astăzi funcționară la primăria Anad. Naturalitatea, jocul degajat al fetițelor, în fine fiecare gest ce l-au făcut în cadrul acestui program a fost executat cu atâta pricepere și frumusețe, încât, mulți au plâns alături de fetițele care își spuneau rolurile, inspirate și simțite din tot sufletul, alții au râs în cor cu fetițele, dar mulți băteau pământul voioși cu piciorul, când hoarele jucate de coloniste, saltau de credeaș că aș în față niște coreografi de meserie. Un program lung de peste două ore, mi s'a părut că a trecut prea repede și am regretat când a trebuit să ne ridicăm în picioare să ascultăm retragerea și să cântăm apoi împreună „Deșteaptă-te Române” cu care manifestarea a luat sfârșit. Vom da aici și numele debutanțelor, căci merită din plin această atențiune. Iată-le: Oachis, Catricișu, Morar, Mișlic, Covalciuc, Selezan, Selezanu Ana, Selezanu Marjoara, Ciocca, Marincea, Oros Ilieana Bozga, Popescu Oros Ilieana, Moldovanu, Ciocca etc. Aceleași cuvinte de sinceră apreciere și dinor Elena Marian și Stela Halunga, cele două înstituitoare care au luat parte în cadrul muncii de războiu la educația fetelor din această colonie și deci și la întocmirea programului acestei serbări. Se cuvîn la fel cuvinte de laudă și dinor, dr. C. Radu, primarul municipiului, dr. I. Regneală și celor două studențe dela Institutul Surzilor de Ocrotire Socială Maria Mihulin și Ana Albu. Spre sfârșitul programului au sosit P. S. Sa Episcopul Dr. Andreiu Magieru și dna și d. Dr. C. Radu, primarul orașului.

Din marele număr de spectatori am remarcat prezența dlui ing. Gh. Șincăiu, ajutor de primar cu dna, dr. I. Regneală, Eugeniu Spîntoșu, Ioan Vărtacu, Chin Istrate, Ioan Gădea, dna Ana Mihailache, Olimpia Dreșin, Alexandru Pinteș, precum și alți intelectuali.

### BOTEZAREA UNOR BAPTISTI

ARAD. Eri după amiază, la Catedrală, s'a celebrat botezul copilului Ion Ungureanu, unul dintr-un conducătorii baptiștilor din România. Nași au fost dna și d. dr. C. Radu, primarul municipiului. Ceremonia revenirii la biserică strămoșească a celor doi copii a dlui Ungureanu, a fost extrem de impresionantă și la ea a participat un mare număr de credincioși.

### PREZENTAREA EVREILOR

ARAD. Cercul de Recrutare Arad, face cunoscut:

Toți evreii între 18 și 50 ani, cari nu prestează nici un fel de muncă obligatorie, să se prezinte la Cercul de Recrutare Arad în ziua de 1 August 1942, ora 8.

NU se vor prezenta scutiții de către Oficiul Central de Romanizare (Comisiunea Centrală de Revizuire).

Acei cari nu se vor prezenta, vor suferi rigorile Legii, împreună cu Comunitatea respectivă.

### UN CONCERT PAGANINI LA ARAD

ARAD. Cunoscutul și mult apreciatul virtuos al violinei maestrul Jean Proșteanu, va da în ziua de 4 August, la orele 21, un „Concert Paganini” în sala mare a Palatului Cultural.

Cunoscând fama maestrului Jean Proșteanu, mare interpret al lui Paganini, credem că ne va fi servit un concert ca atare, iar publicul arădean va fi prezent în număr complet.

Biletele se pot procura la papeteria „Libro”.

### IN ATENȚIUNEA CIENTELEI FIRMEI I MOTIU

Firma Ilae Motiu anunță pe această cale On. clientela sa că cu începere de azi prăvăliile se vor închide seara la orele 18 și deci și magazinul dsale se va ține strict de dispozițiunile oficiale.

### IN ATENȚIA REFUGIILOR

cari vor se petrece vacanța în Ardealul cedat

ARAD. Chestura Poliției Arad, ne roagă se publicăm următoarele:

Studentii și elevii care au familii și doresc se petrece vacanța în teritoriul cedat din Transilvania de Nord, pot depune cereri scrise către cu adresa exactă a solicitantului, la camera Nr. 22 dela Chestura Arad.

În cereri se va specifica: anul, luna și ziua nașterii solicitantului și localitatea unde dorește se plece, scrisă cu titlatura megliară, comuna și județul. La cerere se va anexa un certificat de frecvență din partea școlii și o fotografie certificată. Cererile astfel completate vor fi înaintate Ministerului, care le va soluționa.

Acei cari au înaintat cereri incomplete, sunt invitați să se prezinte la Chestura respectivă, spre a le completa, în sensul prezentului comunicat.

## Mobilizarea evreilor din Palestina

AMSTERDAM. (Radior.) Agenția DNB transmite:

„Serviciul de Informațiuni britanic anunță că partidul laburist a adoptat cu prilejul unei conferințe mo-

lunii prin care se cere mobilizarea întregului material uman evreesc disponibil în Palestina ca parte integrantă a armatei britanice. În a-

celeși moțiuni se cere ca armata britanică să depună toate eforturile posibile pentru instruirea și înarmarea evreilor.

## Comunicat

Direcțiunea Cinematografiei URANIA aduce la cunoștința onoratului public din Arad că începând dela data de 28 Iulie până la 15 August 1942 nu va ține reprezentajie.

Între timp sala va fi renovată și amenajată cu tot confortul modern. Am adus mașinile cele mai moderne din Germania.

Începând dela 15 August, cu mari sacrificii materiale s'au contractat ultimele slagăre mondiale afară de orice concurențe.

Pentru programul de deschidere am ales cel mai dinamic film al secolului XX, care a câștigat cupa Mussolini.

Premiere pentru România

## Stroe Fieramoscă

(JOS CU MASCA DE FIER)

cu GINO CERVI, ELISA CEGANI, PRIMO CARNERA.

Al doilea slagăr mondial cel mai mare film muzical

## O d e s s a

cu MARIA CEBOTARI, GRIGORAS DINICU.

## Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Singura din Arad

Azi SLAGĂR Azi ANN SHERIDAN, favorita concursului „frumusețea completă” din Hollywood în

## ESTI UN INGER

Venii și vizitați frumoasă grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7, 10 și 9.30 ARO în grădină.

## Știri diverse

— Hoasă înaintată poliției. Iuliana Nagy, domiciliat în Arad, Bül. Regele Ferdinand Nr. 38, a fost înaintată poliției pentru furt de mai multe lucruri dela d. General Georgescu.

— Înaintat Parchetului. A fost prins și înaintat Parchetului, individul Gheorghe Lingurar, din Colonia Tiganilor, pentru furt de găini și altele în dauna erclamantei Maria Totok din Str. Abatorului Nr. 50, cau-zându-i 300 lei pagubă.

— Abuz de încredere. Augustin Sferlea, domiciliat în Arad, Str. Ghi-ba Birta Nr. 28, a reclamat poliției contra proprietarului restaurantului „Pomul Verde” depe C. Radnei Nr. 8, pentru faptul că l-a lăsat amanet, un ceas din argint cu lanț pentru suma de 1200 lei, iar cum proprietarul refuză a-l preda, pe motiv că l-a cumpărat dela reclamant.

### DECES

Artista de pian Elisabeta Szanto, fostă soție a atașatului de presă Aron Cotruș, a încetat din viață. În-mormântarea a avut loc Duminică, 26 Iulie.

## „Vils Margot” Băile Buziaș

ROMÂNII Dorji a Vă reface sănătatea, inima, nervii, anemia sau boli femeștii?

Dorji a petrece vacanța în Il. Buziaș și bine? Dorji să măncați bine și estin?

Venii la VILA MARGOT, cea mai modernă VILĂ din Băile Buziaș. Rezervați-Vă camera și înțreți. „VILA MARGOT”, Băile Buziaș. Telefon 22-72.

# Ultimă oră

SĂ LE FIE DE BINE...

Un cititor ne scrie că arădanii n'au răspuns la chemarea făcută și nu s'au prezentat în număr destul de mare la concertul Corului Armatei, care, după cum se știe, a avut un strălucit succes. Același cititor ne spune că publicul dela noi (o parte bineînțeles, numai) a preferat în seara concertului să se ducă la „grădina” și să-și potolească foamea cu fleici și grătar, iar setea cu bere, vin și alte răcoritoare sezoniere. Iar în continuare ne mai arată, într-o lungă scrisoare că alții din cauza „combinațiilor” personale au renunțat la concert și s'au lăsat târași de poftă omenesii trecătoare, fără să mai șină seamă de suprema hrană, care este aceea a sufletului, de care în cele mai multe cazuri se uită. În bună parte suntem de acord cu informatorul nostru, dar trebuie să-i reamintim aici că Aradul și elitele sale intelectuale nu pot fi făcute răspunzătoare de întrelăsări ce nu le aparțin. Am regretat și nou că minunatul concert al Corului Armatei, despre care noi am avut cuvinte de laudă și de recunoștință n'a avut succesul de public. Dar ce poți să-i dai celui lipsit cu duhul, dacă trupul său îmbibat numai de bunătași lumești nu mai poate primi și altă hrană, lăsată din minunățiile artei, ale culturii și ale frumosului, spus într'un cuvânt mai simplu. Elitele Aradului, adevăratele elite ale orașului nostru sunt acelea pe care le vedem mereu la treabă și la acțiunile românești, de care nu se poate deslipi. Cel care simt românește cu adevărat, sunt întotdeauna acolo, unde trebuie să fie și unde prezența lor este necesară. Cel care face pe bunii români" acela sunt mai de grabă la teșcheașa afacerilor personale și își văd de interesele lor despre care noi nu șinem să ne ocupăm aici. La ce bun ar lua parte asemenea indivizi la manifestări culturale și artistice de înaltă valoare? Să nu regrete cititorul nostru că n'au fost asemenea elemente la concertul din chestiune. La ce bun ar fi fost prezența lor acolo. Dacă nu au simțit în sufletele lor necesitatea de a fi alături de o manifestare de genul celeia pe care ne-au prezentat-o bravii cântăreți din Corul Armatei, care au dat dovada unor calități superioare vocale, pentru ce să-i ocărăm noi aici. Regretăm firește la fel că intențiunile deosebit de lăudabile și românești ale Marelui Stat Major, secția propagandă n'au fost înțelese chiar aici la Arad, așa cum s'ar fi convenit să se întâmple de altfel. Dar, dacă sala n'a fost plină la refuz, cum se spune adesea în termeni ziaristici, totuși bravii cântăreți au primit în schimb aplauzele nesfârșite ale celor prezenți, care au făcut cauză comună cu scopul urmărit de ei, care au cântat cu atâta înfăcărare, că „pe-al nostru steag e scris unire”. Unire, cu sau fără ajutorul cărora îmbogății în pripă de pe urma slujăii cu care ei n'au

## Trupele germane și române au atins Donul

— Orașul Bataisk ocupat —

BERLIN. (Rador.) Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

La sud de Rostov, orașul Bataisk, puternic fortificat și apărat cu înverșunare a fost cucerit de trupele germane prin asalt după o luptă de două zile.

Escadre de avioane de luptă, de distrugere și de bombardament au deschis cu acest prilej calea infanteriei.

Mult mai la răsărit, formațiuni rapide au pătruns departe către sud.

În marele cot al Donului, divizia de infanterie germană și române în strânsă colaborare cu formațiuni blindate și de aviație au aruncat înamicul înapoi și au atins fluviul pe un front larg.

În regiunea situată la nord-vest de Kalaci, formațiuni de blindate și trupe rapide se găsesc în lupte crâncene cu formațiuni sovietice de blindate și de infanterie, care încearcă cu disperare să mențină platoul din partea de vest a fluviului.

Atacuri aeriene violente au fost îndreptate împotriva traficului de

aprovizionare și înamicul pe Volga și împotriva obiectivelor de cale ferată dela nord-vest de Stalin grad.

Atacuri asupra capului de pod Veronej au fost din nou respinse cu pierderi sângeroase pentru înamic. În bătălia dela nord-vest de oraș, după nimicirea grupurilor de forțe încercute, sovieticii au fost respinși către nord dincolo de pozițiile lor de plecare. În aceste grele lupte defensive dela 10 Iulie și până acum, au fost nimicite 715 tancuri înamice numai în sectorul unui corp de armată.

## Turcia n'are interes ca Rusia să câștige războiul

ISTANBUL. (Rador.) Agenția Ștefanî anunță: Examinând situația războiului și posibilitățile de suc-

ces a părților beligerante, ziarul Vatan afirmă că nici Turcia, nici vreun alt popor neutru n'au interesul ca

URSS să câștige victoria, căci nimeni nu poate ști care vor fi intențiunile Rusiei a doua zi după victorie.

## Reînceperea bătăliei din Egipt

BERNA (Rador) Agenția Ștefanî comunică:

ȘTIRI DIN ISVOR ENGLEZ PARVENITE DIN EGIPT SUBLINIAZA CA ENGLEZI SE AȘTEAPTĂ LA O APROPIATA REÎNCEPERE A BATALIEI.

ÎN AFARA DE ACEASTA, ENGLEZII MAI RELEVA ENORMELE CANTITĂȚI DE ARME ȘI MATERIALE DE RĂZBOIU CE SUNT CONCENTRATE DE O PARTE ȘI DE ALTA ÎNTRE COASTA ȘI DEPRESIUNILE DE LA EL QUATTARA.

## Cad orașele, cad iluziile...

LISABONA. Agenția Ștefanî transmite: Știri primite din Londra arată că în cercurile britanice luptele dela Don sunt considerate drept o indicație a șintelor urmărite de co-

mandamentul german. Înaintarea germană spre sud vizează partea nordică a Caucazului.

În legătură cu înaintarea vertigi-

noasă a trupelor germane și române pe frontul Donului, cercurile britanice sunt de părere că nu numai orașele cad, ci și iluziile.

## Telul lumii arabe: libertatea

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite: EL KAILANI, FOSTUL PRIMMINISTRU AL IRAKULUI ÎNTR'UN INTERVIEW ACORDAT UNUI ZIAR BELGIAN, A DECLARAT CA LUMEA ARABE ESTE CU PRIVIREA AȘINTITA ASUPRA IRAKULUI. CARE CONCENTREAZA ÎNTREAGA LUPȚĂ DE ELIBERARE.

## Vas purtător de avioane scufundat

AMSTERDAM. Agenția DNB transmite:

ADMIRALITATEA BRITANICĂ A COMUNICAT ÎN MOD OFICIAL PIERDEREA, ÎN GOLFUL BENGAL, A VASULUI PURTĂTOR DE AVIOANE „HERMES”. VASUL AVEA UN ECHIPAJ DE 246 OAMENI, DIN CARE 13 OFITERI.

## Mai rău ca în ultimii 25 ani

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Dally Express scrie că situația Uniunii Sovietice în re-

giunea Donului este mai serioasă ca oricând în ultimii 25 ani de când există statul comunist.

PROFESOR DESCHIDE LA 1 AUGUST cursuri limba română bacalaureat, corigențe, admiteri. Str. Mareșal Averescu 1 (fost Calea Banatului, lângă Cinema Urania)

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Re mâni din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. Fl 31 - 1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89  
Tipografia CREDITA Arad

Abonamente pentru provincia: 100 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui lună